

有鬥志的就得獎賞

朱源和

圖中的照片是我在2004年7月與中國雙人花式滑冰選手趙宏博及申雪的合照，那是麥當勞公司在籌備成為2008北京奧運正式夥伴的推廣會場上。初次會面，趙氏伉儷已給我留下深刻的印象。兩位滑冰健兒不單溫文有禮，而且充滿了運動家的激情、生命與夢想。我深信他們會在中國的運動史上創下光輝的一頁。

趙宏博及申雪在1992年開始，攜手苦練雙人花式滑冰，曾三奪世錦賽冠軍。可惜2005年，趙宏博在高山訓練時左腳腱斷裂，被迫在2008年短暫退休。這對運動員來說是一件最痛苦的事，相等於奪去他們的生命。

許多人都以為他們要從此告別滑冰場了。可喜的是，他倆在人生的低潮時刻，從不放棄，更是二人同心，努力練習，靜待時機，擺脫困局，捲土重來。自2009年復出以來，狀態教人欣喜，奪得世界大獎賽的冠軍。他們展現的勇氣及韌性，讓人動容。

今年2月16日這個「夫妻檔」於加拿大溫哥華冬季奧運的雙人花樣滑冰項目中，苦盡甘來，吐氣揚眉，以近乎完美的表現，取得中國首面花樣滑冰奧運金牌，一圓18年的夢想，見證了「永不放棄就是成功」的榜樣。

站在冬奧的頒獎台上，趙宏博眼泛淚光表示：「太多年了，終於拿到這面金牌，我們兩人經歷了太多太多了！這一刻，我覺得用37年的歲月換取這面金牌是值得的！」申雪也哽咽地說：「太多年了，就是為了這個夢想。」

每個人在人生運動場上，得失起跌，容或有之。只要永不放棄，總會夢想成真，燃亮生命的鬥志、成就生命的光輝。這一對璧人的完美故事，深深感動著我，也讓我體會到：神要我們靠着祂的大能大力，奔走前面的道路，得到由神而來的獎賞。



趙宏博(左)、申雪(中)與朱源和團長

(本文是北角協同中學校監朱源和先生在運動會向學生演講的講辭)